

珠晖区委理论学习中心组 2023年第三次集体学习

学习会以自学的形式学习“习近平总书记论调查研究”，并就学习贯彻“习近平总书记关于发扬斗争精神、应对风险挑战、贯彻总体国家安全观的重要论述”作专题辅导。部分区委理论学习中心组围绕“深刻认识习近平新时代中国特色社会主义思想实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃”主题，依次作研讨发言。

魏中发指出，要以学铸魂强根基，以深入学习贯彻党的二十大精神为主线，扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，全面系统学习好习近平总书记关于调查研究、贯彻总体国家安全观等重要论述，始终站在捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的政治高度，深刻领会在全党大兴调查研究、统筹好发展和安全两件大事的重大意义，做到学思用贯通、知行信统一，切实增强贯彻落实的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

要以学增智强本领，从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取奋发进取的智慧和力量，熟练掌握其中蕴含的领导方法、思想方法、工作方法，真正把学习成果转化为谋划发展的思路、促进工作的措施和领导工作的本

领，不断提高运用党的创新理论分析解决问题的能力水平。要大力弘扬理论联系实际的作风，认真分析我们在工作中缺什么本领，应该补什么，如何增强本领，增强运用党的创新理论指导实践的自觉性。

以学促干强执行，要坚持学以致用、知行合一，把开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育同贯彻落实党

中央决策部署和省委、市委、区委工作要求相结合，坚持大兴调查研究之风，统筹抓好党的建设、产业发展、项目建设、重点改革、乡村振兴、生态环保、安全生产、信访维稳、社会治理等重点工作，为加快实现“三高五区一跨越”、全面建设社会主义现代化新珠晖而努力奋斗。

珠晖区委理论学习中心组出席会议。（谢鑫）



会议现场。

东临溪镇：汇聚青年力量 共叙使命担当

近日，东临溪镇召开以“不负青春向党 奋力建功新时代”为主题的青年干部座谈会，全镇领导班子成员和近30名青年干部参加会议。

会上，青年干部们主动进行交流发言，他们立足不同的岗位职责，谈认识、谈体会、谈打算，有的结合自身岗位畅谈感想体会，找差距补短板，积极建言献策；有的分享工作经历，总结自身比较好的工作方法；有的讲述身边真实案例，阐述做好新形势下乡镇工作的几点思考。

镇党委主要负责同志认真听取大家的发言，与大家分享了自身多年乡镇工作经历，畅谈感悟与心得，传授工作经验方法，并向青年干部提出了四点要求：一是要旗帜鲜明讲政治，不断增强捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉和行动自觉。二是要立场坚定讲担当，增强大局意识，强化责任担当，站稳群众立场，做到用心用力为人民服务。三是勤奋努力讲学习，要熟悉涉农政策及法律法规，不断提高理论素养、调查研究能力和文稿起草水平，练

就过硬本领。四是廉洁自律讲规矩，要有纪律和规矩意识，珍惜工作岗位，时刻自重自省自警自励，防微杜渐、洁身自好。

此次座谈会气氛热烈、氛围

轻松，充分展现了年轻干部的蓬勃朝气、昂扬锐气和斗争勇气，进一步增强青年干部之间的沟通交流，强化青年干部队伍建设，激励青年干部担当作为、干事创业。（徐慧慧）



图为会议现场

长三角示范区描绘“最江南”生态画卷



站在元荡桥上，感受“一脚跨两地”的奇妙。人民网顾海民摄

脚踏在上海青浦，一脚踏在江苏吴江，这魔幻的一幕就发生在元荡桥上。这是2019年长三角生态绿色一体化发展示范区成立后打通的首条省际“断头路”，将两地通行时间从40分钟缩短至5分钟。

今天上午，“中国式现代化的长三角实践”网络主题采访团来到这里，体验了一把“一脚跨两地”的神奇。

元荡位于沪苏省际边界、示范区“水乡客厅”北缘，是“一心两廊、三链四区”生态格局中生态绿心的核心组成部分，也是未来沪苏湖高铁、沪渝高速和东航路进入上海的门户。

“环元荡岸线贯通工程是示范区首个跨区域一体化项目，在设计上，元荡慢行桥融入了江南水乡特色元素，桥面以慢行、骑行、停留三股不同人流的汇聚与边界划分，在不同速度的行进过程中带给人们不同的景观感受。”青浦区水利管理所副所长向赞旭介绍道，元荡桥建成后获得了政府、业内专家和广大百姓的高度认可，成为“网红地标”打卡点。

摄影爱好者陆文忠的家就在元荡湖旁边，“对这里太熟悉了，小时候，湖上还没有桥，我们青浦金泽这边的村民跟对面的汾湖村民都有亲戚，过年过节亲戚之间来往，都是靠摆渡。”

这几年，家乡建设发展很快。陆文忠说，随着G50沪渝高速的通车，以及长三角一体化战略的推进，元荡湖上建起了好几座桥，吸引了很多人前来打卡。

而陆文忠经常在这里“出没”，却不是为了打卡“网红”桥，而是为了观鸟、拍鸟。“夏天的时候，我在湖面上惊喜地发现了一大批须浮鸥，它们在野生菱角上筑巢、生蛋、孵小鸟，非常有趣，这也充分证明了元荡湖周边环境越来越好，吸引了越来越多的鸟儿前来繁衍生息。”

不止元荡，目前长三角示范区内的“蓝色珠链”水环境综合治理、江南圩田展示园、桑基鱼塘展示园等多个生态绿色项目正在火热推进。其中，“蓝色珠链”由北横港、火泽荡、大莲湖等“七湖一河”串联而成。“随着水环境综合治理的推进，我们在湖荡中的小岛上发现了刺猬、黄鼠狼等小动物。”向赞旭说，根据统计，这一带水域出现了30多种鱼类，还吸引了“鸟中活化石”震旦鸦雀等183种鸟类在此安家落户。

记者在现场看到，“蓝色珠链”一侧，便是正在建设中的西岑科创中心，分为东、西两个片区，东片区为华为青浦研发中心，西片区为西岑科创园区。

眼下，华为青浦研发基地主体建设已经封顶，单身公寓、污水处理设施等配套工程加紧施工，西岑科创中心区域进入实质性建设阶段。青浦区长三角区域发展服务中心副主任蔡智慧介绍说，“这里的定位是世界级科创小镇，未来这里将建成长三角数字干线的关键节点，成为长三角最具活力的创新极核。”